
 

 

1 часть 
Тестовые задания с выбором одного правильного ответа из предложенных вариантов 

ответов 

 

KОЛЛЕКТИВИЗАЦИЯ 

 Kочевое хозяйство считалось отсталым по сравнению с земледелием. 

Создание колхозов потянуло за собой план форсированного оседания 

кочевников, с целью освобождения земли и проведением одновременной 

коллективизации оседающих хозяйств. Форсированное оседание в сочетании 

с полной неготовностью инфраструктуры для оседлого хозяйства привело к 

многочисленным случаям «осаживания» на «точках оседания» без воды и 

кормов, и создания «городков из юрт». Причина голода – исчезновение 

порядка 35 млн голов скота или 86% от поголовья осени 1929 года, 

составлявшего 40,3 млн. голов. …около 17 млн. голов скота было забито 

оседающими хозяйствами от бескормицы, пало, отогнано откочевщиками. 

Около 5 млн голов было взято для комплектования колхозных товарных 

ферм, около 2,5 млн голов взято для комплектования животноводческих 

совхозов, и около 5 млн голов приходится на долю мясозаготовок и продажи 

скота для выполнения хлебозаготовок и уплаты налогов. Случилась 

хозяйственная катастрофа небывалых масштабов. Раздутые планы и спешка 

привели к массовой гибели людей. Скотоводческое хозяйство было 

практически уничтожено. …В 1930 году в Казахстане насчитывалось 42 

кочевых и полукочевых района, которые занимали 52% территории 

республики. До проведения этой кампании казахи жили укладом, очень 

близким к оптимальному для кочевого хозяйства.  

 1. Экономическая политика Советской власти в 1928-1932 гг.  

A) Столыпинская реформа 

B) «Военный коммунизм»  

C) индустриализация 

D) коллективизация 

E) новая экономическая политика 

 2. Проанализируйте, какой из указанных факторов не был учтен в 1929-1932 

гг.  

A) привлечение специалистов из России 

B) привлечение иностранного капитала 

C) повышение уровня образованности шаруа 

D) подготовленная хозяйственная инфраструктура 

E) строительство железных дорог 

 3. В 1929-1932 гг. один из факторов, который мог бы позволить Казахстану 

благополучно пережить создание колхозов 

A) уничтожение класса баев 

B) увеличение объема налогов 

C) огосударствление скота 

D) обычный темп оседания кочевников 

E) введение продразверстки 



 

 

 4. Объективная причина хозяйственной катастрофы небывалых масштабов в 

Казахстане в 1929-1932 гг.  

A) засуха и джут 

B) деятельность контрреволюционных организаций 

C) неправильные хозяйственные решения 

D) нежелание кочевников оседать 

E) сопротивление Советской власти 

 5. Коллективизация проводилась с целью 

A) оседания кочевого населения 

B) казачьей колонизации 

C) переселения крестьян из России 

D) денационализации промышленных предприятий 

E) «военного коммунизма»  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Из донесения Тевкелева 

«Напредь сего предки его и он, Абулхаир хан, владел городами 

Ташкентом, Туркестаном и Сайрамом с принадлежащими к ним деревнями и 

киргиз кайсаками, которые зенгорский (джунгарский) владелец у них, киргиз 

касак, отнял, а их отбил в степь, а как волжкие калмыки и башкирцы будучи 

здешними подданными и когда не могут управиться с неприятелями, то со 

здешней стороны охранены бывают, то и он, Абулхаир хан уповает, что 

когда их, киргис касак, калмыки и башкиры, яко здешних подданных оставят 

в покое, он и над зенгорцами реванш получить возможет».  

 1. B тексте представлены причины 

A) повлиявшие на массовую откочевку казахов со своих земель 

B) позволившие Российской империи отменить ханскую власть 

C) заставившие Абулхаира совершить нападение на башкирцев 

D) приведшие к разгрому калмык в «Пыльном походе»  

E) толкавшие Абулхаира в подданство России 

 2. Oписание представленное в тексте относится к периоду 

A) 90 гг. XVIII в.  

B) 50 гг. XVIII в.  

C) 70 гг. XVIII в.  

D) 60 гг. XVIII в.  

E) 30 гг. XVIII в.  

 3. Используя текст, определите, как(-ой,-ие) из нижеследующих аргумент               

(-ов) не соответствует исторической действительности: 

I. Абулхаир принял подданство Российской империи 

IІ. Калмыки были в мирных отношениях с казахами 

IІІ. Башкирцы были в мирных отношениях с казахами 

A) I 

B) I, III 

C) I, II 

D) II, III 

E) I, II, III  

4. Oписание представленное в тексте относится к событию 

A) заключения военного союза между Казахским ханством и Россией 

B) начала установления казахско-русских взаимоотношений 

C) присоединения Младшего жуза к Российской империи 

D) присоединения Среднего жуза к Российской империи 

E) завоевания Российской империей Старшего жуза 

5. Российская империя использовала события, описываемые в тексте 

A) начала политику колонизации Казахстана 

B) начала политику переселения русских крестьян в край 

C) заключила военный союз с Абулхаиром 

D) объявила войну джунгарам и калмыкам 

E) выселила калмыков с Поволжья в Сибирь 

  

 



 

 

2 часть 
Тестовые задания с выбором одного или нескольких правильных ответов из 

предложенных вариантов ответов 

 

1. Kультура(-ы) эпохи бронзы на территории Казахстана 

A) Кауншинская 

B) Азильская 

C) Жетыасарская 

D) Отрар-каратауская 

E) Бегазы-Дандыбаевская 

F) Ориньякская 

G) Андроновская 

H) Тасмолинская 

 2. Большой вклад в развитие казахской литературы 20-30-х годов XX в. 

внесли 

A) А.Букейханов 

B) С.Сейфуллин 

C) С.Садвакасов 

D) М.Дулатов 

E) С.Асфендияров 

F) И.Жансугуров 

G) Т.Бокин 

H) Т.Рыскулов 

 3. Год провозглашения Темучина Чингисханом 

A) 1155 г.  

B) 1236 г.  

C) 1162 г.  

D) 1227 г.  

E) 1218 г.  

F) 1206 г.  

G) 1223 г.  

H) 1241 г.  

 4. Характерная (-ые) особенность (-и) НЭПа 

A) Введение многопартийности 

B) Отмена продналога 

C) Вступление в Лигу Наций 

D) Всенародные демократические выборы 

E) Отмена денег 

F) Всеобщая трудовая повинность 

G) Отмена продразверстки 

H) Использование наемного труда 

  

  



 

 

5. После XX съезда КПСС был(-и) реабилитирован(-ы) 

A) С.Сейфуллин 

B) А.Букейханов 

C) И.Жансугуров 

D) Б.Майлин 

E) Ж.Аймауытов 

F) М.Дулатов 

G) М.Жумабаев 

H) Ш.Кудайбердиев 


